

國足名宿李明之子獲荷甲海牙合約



●李嗣銘的俊朗外型讓他備受關注。李嗣銘微博圖片

父親李明號稱「中國碧咸」

李明出生於1971年1月26日，是遼寧大連人。李明是1990年代中國最著名的中場球員之一，亦是前大連實德和中國國家隊主力，現時擔任北京中赫國安總經理。由於出色的球技和英俊的相貌，令李明當年被稱為「中國碧咸」。在球員年代，李明一直效力大連實德，於1994至2005年上陣245場射入37球，奪得7個甲級聯賽與1個超級聯賽冠軍。在國家隊，李明亦是常規主力，於1992至2004年上陣86場國際A級賽射入8球。

●李明(右)陪同李嗣銘簽約。海牙官網圖片



李嗣銘

盼有朝一日為國效力

李嗣銘小檔案

出生日期：2003年5月4日
身高：178cm
位置：右中場/右後衛

一樁看似平常的簽約讓中國足球在本月初衝上了「熱搜」。李嗣銘，這個未滿18歲、長相俊朗的中國男孩，在與荷甲球會海牙簽署了人生第一份職業合約後，成為外界熱議的主角。新華社記者早前通過視頻連線的方式對李嗣銘進行了專訪，雖然臉上仍掛着稚氣，但他活潑不失沉穩的性格、自信務實的態度，令人印象深刻。

李嗣銘的父親是中國足球名宿李明，這讓他不可避免地與足球結緣。大約6年前，李嗣銘被送到荷蘭，在一個人生地不熟環境，李嗣銘很快就遇到了挫折。這次挫折並非來源於生活，而是他心愛的足球。一開始，初來乍到的李嗣銘並未達到職業球會的要求，只能棲身於當地業餘球隊。但大約8個月之後，李嗣銘通過了海牙的評估，開始了新篇章。6年的磨練，不僅讓李嗣銘在球技上有所進步，還改變了他對足球的認知。「這邊的好球員實在是太多了，如果不努力，立即就會落下來，可能以後也無法再往更高的層次發展。這邊的球會除了培養球員，還教我們如何做人，讓我們對所有人保持尊重。」

學會尊重至為重要

學會尊重，也是在李嗣銘成長的過程中，李明最在意的一點。「他小的時候，如果犯了錯誤，我看到了就會立即讓他道歉。尊重每一個人，我覺得在任何時候這都應該排在第一位。前一段時間我也跟他聊，我說無論什麼時候，作為一名職業球員，你得保持低調和謙遜，同時你該充分自信，這是我對他的要求。」李明說。長期在荷蘭生活，如今的李嗣銘已經熟練掌握了英語和荷蘭語，這讓很多留洋球員頭痛的語言關不再成為他的障礙。現在他考慮的是如何往更高的水平發展，用他自己的話來說，就是「要對得起這份合約。」「我的很多隊友在4歲的時候就開始足球訓練了，而我從7歲才開始，所以他們在技術上會比我好。但我的身體素質不錯，大約能和歐洲球員持平了，而且在場上我喜歡思考，這些都是我的優勢。」李嗣銘說。一紙合約，是李嗣銘最好的成人禮，但也讓他和家人遭遇了意想不到的困擾。在簽約之前，李嗣銘這些年來很少出現在公共視野。但在簽約的消息傳開後，一系列的評論在網上如雪花般飄來，關注足球的人關心他的球技，不看足球的人討論他的顏值，大量的採訪邀約也送到了李明手中。如此高的關注度，不免讓李明對孩子產生了一絲擔憂。

未適應高關注度

「確實是沒想到，作為家人沒有做好任何準備，到現在也還不適應。」李明說，「現在的環境和我踢球那會兒是完全不一樣的。作為一名球員，我知道這種壓力不是一般人能受得了的。在第二天的時候，我們做了一次溝通，我說既然這種事情不可避免，那就必須勇於接受。但你要心理預期，你會得到表揚，也會受到批評，甚至有很多你想不到的事情。」

「但是從另一個角度說，我覺得這也是件好事，這會讓他更早地認識這個社會。」李明說。讓李明欣慰的是，李嗣銘對於自己的「火速躡紅」除了一開始的驚訝，並沒有在意太多。看到外界對於自己顏值的討論，李嗣銘坦言這方面是他不曾想過的，他更關注的，還是足球。「之前並不怎麼刷微博，只是這次之後才開始有所關注，當然我還是要感謝所有人對我的支持，這也是我前進的動力。」李嗣銘說。

事實上，緊湊的生活也讓李嗣銘沒有過多的時間去關心這些「窗外事」，現在的他每天要在訓練場和學校之間來回奔波。和中國絕大多數處在這個年紀的孩子相同，李嗣銘和他的家庭，還是希望他在學業上能夠有所收穫。

如同他名字中「嗣」所代表的「傳承」，李嗣銘與父親一樣，同樣司職右路。將來是否有可能進入國家隊繼承老爸的衣鉢？「還沒考慮那麼遠，眼下我會爭取在一線隊的出場機會。當然父親的存在會激勵我成為更好的球員，我會努力去爭取贏得國家隊機會，為國效力。」他說。

■新華社

卡斯柏舒米高「子承父業」最佳例子

香港文匯報訊(記者黎永淦)世界球壇不乏「子承父業」的例子，當中以卡斯柏舒米高較為具代表性，他也如父親舒米高一樣，為效力球會捧得英超冠軍獎盃。現時歐洲球壇其實也有不少「星二代」湧現，且看哪一位能夠最先彈出。

安素施丹(26歲)、盧卡施丹(23歲)

法國球王施丹的4位兒子都是足球員，其中2人已投身職業球會。下月便滿26歲的長子安素同樣司職中場，2011年仍在皇馬青訓時，被時任一隊主帥摩連奴提升上職業隊，但未能站穩陣腳，現效力西乙艾美利亞。年輕3歲的盧卡則為守門員，也是在皇馬出身，2018年與維拉利爾2:2賽和的西甲煞科戰，獲父親委任為正選，現時效力西乙華歷簡奴。

丹尼爾馬甸尼(19歲)

馬甸尼這個名字一直與AC米蘭畫上等號，丹尼爾馬甸尼當然也不例外。與祖父施薩及父親保羅不同的是，丹尼爾是一位進攻球員，能司職進攻中場或前鋒。他於2010年加入米蘭青訓，2016年度球季曾助紅黑軍團U16在全國賽決賽大勝以青訓聞名的羅馬5:2。去年2月主場對維羅納之戰，丹尼爾首次為米蘭上陣意甲，惟3月和父親一同確診新冠肺炎，幸好一個月後康復。丹尼爾的兄長基斯甸也是位足球員，不過只效力低組別球會。

凱朗尼(11歲)

打比郡領隊朗尼去年12月公布11歲的長子凱朗尼(Kai)簽約加盟曼聯青年軍，朗尼在網上平台發了一件和Kai及妻子出席簽約儀式的相片，當中展示了一件「紅魔」10號球衣，這也是朗尼效力曼聯時曾穿過的號碼。至於球場上的Kai到底遺傳了父親哪一種特質則尚待發掘。

基奧雲尼施蒙尼(25歲)、真奴卡施蒙尼(22歲)

前阿根廷國腳、現任馬體會主帥施蒙尼其中2位兒子已投身職業球會。施蒙尼任教河床時曾與長子基奧雲尼共事，後者現時效力意甲卡利亞里。次子真奴卡現效力西乙球隊CD Ibiza，幼子基利安奴則在馬德里體育會青年軍。司職前鋒的真奴卡今季腳風甚順，前途似乎一片光明，一直視父親為偶像的他，夢想有朝一日可以代表馬體會上陣。

丹尼爾馬甸尼尚未成材

法新社

凱朗尼(中)在父母陪同下簽約曼聯

朗尼IG圖片

基奧雲尼施蒙尼進攻天分較父親高

路透社

辦女子足球日慶祝活動

足總3月8日

香港文匯報訊(記者黎永淦)球場重開之後，本港足球活動也逐漸回復正常。香港足球總會下月會假將軍澳足球訓練中心(FTC)舉行「亞洲足協女子足球日-球會足球節」，作為3月8日亞洲足協女子足球日其中一項慶祝活動。

「香港女足」網上社交專頁公布今次活動詳情：「眾所周知，3月8日為國際婦女節，其實同時亦是亞洲足協女子足球日(AFC WOMEN'S FOOTBALL DAY)，為響應亞洲足協的號召，香港足球總會每年都會舉辦不同的慶祝活動。去年受疫情影響未能舉辦活動，但今年先以由香港中文大學及香港運動醫學及科學學會於3月6日舉辦之「女子青少年足球運動醫學」網上講座作首個慶祝活動，講座上下午分別為學術專題及互動環節，當中會邀請女子教練、物理治療師、運動心理學專家、營養師及骨科醫生等眾多嘉賓主講女子青少年足球會牽涉到的課題。」

是次網上講座歡迎12歲至18歲的女性年輕球員、對相關方面有興趣的女子青少年球員家長及教練參加，現時已透過以下連結報名：(上午)學術專題(https://bit.ly/3cqa3eF)、(下午)互動環節(https://bit.ly/3thY-Bri)。

另一個慶祝活動則於3月13及14日假FTC舉行「亞洲足協女子足球日-球會足球節」，兩日的比賽將會分為18歲以下(3月13日上午)、15歲以下(3月14日上午)及女子組別(3月14日下午)，希望當日的賽事能作為眾球隊於聯賽重開前的熱身及備戰。



●足總於2019年亦有舉辦活動。足總圖片

杭州亞運短視頻大賽海選啟動

杭州亞運會短視頻大賽暨國際文明禮儀大賽海選評審活動日前在杭州正式啟動。直至2021年6月18日，杭州亞運會面向全球開展以「每個人都了不起」為主題的杭州亞運會短視頻大賽。本次大賽面向海內外所有關注和支持杭州亞運會籌辦工作的短視頻內容創作者、體育愛好者和各界熱心人士及組織。參賽者需圍繞大賽主題「每個人都了不起」，結合「體育亞運、城市亞運、品牌亞運」、「綠色、智能、節儉、文明」的亞運辦賽理念等，從獨特視角出發，注重創意創新，開展短視頻創作。

大賽將產生1件一等獎作品，3件二等獎作品，5件三等獎作品及6個最佳組織獎。獲獎

參賽方將獲得紀念證書及現金獎勵，其中，一等獎、二等獎、三等獎將分別獲得稅前10萬元(人民幣，下同)、5萬元、3萬元獎金，最佳組織獎將獲得稅前5萬元獎金。

此外，國際文明禮儀大賽海選評審亦於當日啟動。大賽自2020年9月27日正式啟動以來，吸引了來自美國、俄羅斯、烏克蘭、印度、坦桑尼亞等多個國家和地區及中國20餘個省、市、自治區共2萬餘人報名參加，選手年齡從8歲到72歲不等。海選評審組將從報名大賽的2萬多名選手中選出較為優秀的450名選手晉級初賽。經初賽、複賽和總決賽後，最終產生10名「杭州亞運會城市禮儀之星」和10名「杭州亞運會賽事服務禮儀之星」。

■中新社

名帥柏利施域入主東方龍獅

香港文匯報訊(記者郭正謙)東方龍獅籃球隊宣布委任克羅地亞名帥柏利施域為新任主教練，這名69歲的歐洲名帥曾被國際籃球總會(FIBA)選為近50年歐洲聯賽20名最佳教練之一，今次轉戰香港籃壇期望帶領球隊於亞洲賽創造佳績。現年69歲的柏利施域在歐洲籃球壇闖蕩多年，曾兩次帶領歐洲籃球聯賽登頂，其後亦曾帶領日本國家隊出戰世界籃球錦標賽，被FIBA選為近50年歐洲聯賽20名最佳教練之一的他

期望協助東方龍獅於本地及亞洲賽再創高峰：「東方龍獅是香港最好的球隊之一，我們的目標不單是稱霸本地賽事，亞洲賽亦會努力爭取佳績。」香港籃壇因疫情停擺近一年，柏利施域坦言球員需要一兩個月甚至更多時間重新適應，不過作為一支職業球隊，他期望球員無論面對任何困難都能展現應有的專業態度。柏利施域在歐洲球壇執教多年，他表示不會將球隊定性於歐洲風格，而是因應球員的特點作

出調整，希望打出進取及節奏明快的籃球，讓東方龍獅成為一支在亞洲賽具競爭力的球隊。

●柏利施域接掌東方龍獅。東方龍獅圖片

